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Θέμα: Δημόσια Διαβούλευση της ΡΑΑΕΥ σχετικά με την τροποποίηση του Κώδικα 

Προμήθειας Ηλεκτρικής Ενέργειας σε Πελάτες όσον αφορά πρόσθετες υπηρεσίες 

βελτίωσης ενεργειακής απόδοσης εγκατάστασης. 

 

 

Αξιότιμες κυρίες, 

Αξιότιμοι κύριοι. 

 

Η προτεινόμενη τροποποίηση του Κώδικα Προμήθειας Ηλεκτρικής Ενέργειας σχετικά με την 

υπηρεσίες βελτίωσης ενεργειακής απόδοσης της εγκατάστασης των πελατών, θέτει ένα πρώτο 

πλαίσιο για την «αποπληρωμή του ανταλλάγματος παροχής των πρόσθετων αυτών υπηρεσιών 

μέσω του λογαριασμού κατανάλωσης του πελάτη». Θεωρούμε όμως ότι, για την επιτυχία της 

προωθούμενης δράσης, θα πρέπει να ληφθεί μέριμνα για την  περεταίρω ρύθμιση των όρων που 

θα διέπουν την σχέση των συμβαλλόμενων μερών, ώστε να διασφαλίζεται η διαφάνεια και η 

σαφήνεια των όρων της σύμβασης που θα συνάπτεται μεταξύ τους, με στόχο την προστασία του 

καταναλωτή από πιθανές αθέμιτες πρακτικές. 

 

Στο παραπάνω πλαίσιο προτείνουμε τα εξής: 

 

I. Σαφή ορισμό του επιδιωκόμενου στόχου που θα πρέπει να επιτευχθεί μετά τις εργασίες 

βελτίωσης (π.χ. ποσοστό 50% του κτηρίου αναφοράς ή αναβάθμιση 2 τουλάχιστον 

ενεργειακών κατηγοριών) 

II. Θεσμοθέτηση υποχρέωσης διενεργείας ενεργειακών επιθεωρήσεων πριν και μετά την 

ενεργειακή αναβάθμιση από ανεξάρτητους ενεργειακούς επιθεωρητές που θα προκύψουν 
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μέσα από κλήρωση κατά τα πρότυπα του προγράμματος «ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΩ» για τον Β’ 

ενεργειακό επιθεωρητή, σύμφωνα με τις οποίες θα προκύπτει το ποσοστό της ενεργειακής 

αναβάθμισης. 

III. Το κόστος της αποπληρωμής της επένδυσης του παρόχου να μην υπόκειται σε 

αναθεωρήσεις ανάλογα με τις διακυμάνσεις των τιμών της ενέργειας. 

IV. Κατάρτιση πρότυπης σύμβασης με ευθύνη της ΡΑΑΕΥ ώστε να πληρούνται οι απαιτήσεις  

διαφάνειας και σαφήνειας των όρων της σύμβασης. 

 

Τέλος είναι κρίσιμο να ληφθούν μέτρα που διασφαλίζουν ότι η δεσπόζουσα θέση των παρόχων 

στην αγορά της προμήθειας ηλεκτρικής ενέργειας δεν θα καταστήσει την αγορά υπηρεσιών 

ενεργειακής αναβάθμισης κτηρίων (μηχανικοί μελετητές, σύμβουλοι,  κατασκευαστές, προμηθευτές 

εξοπλισμού κ.α.) έρμαιο μονοπωλιακών και καταχρηστικών πρακτικών. 

 

Το Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας/ Τμήμα Κεντρικής Μακεδονίας είναι έτοιμο να συμβάλει με 

θέσεις και προτάσεις στη διαβούλευση - που πιστεύουμε ότι πρέπει να ακολουθήσει - για τον σαφή 

καθορισμό των όρων υλοποίησης της προωθούμενης δράσης  

 

Με εκτίμηση 

Για το ΤΕΕ/ΤΚΜ 

Ο Πρόεδρος 

 

 

 
 Ηλίας Περτζινίδης 
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